

二零零五年下半年展望

下半年本公司生產經營將面臨著巨大壓力：國際原油價格可能繼續震蕩攀升，將推高原油加工成本；國內成品油調價相對滯後將較長時間存在，使本公司煉油毛利受壓；化工產品價格已經從上一年的高位回落反彈乏力，將壓縮本公司的盈利空間。為此，本公司將緊密跟蹤國際市場原油和成品油價格的變化，靈活調整經營策略，進一步通過發揮內在優勢，優化內部資源，以應對嚴峻的挑戰和壓力，進一步增強競爭能力和持續穩定的盈利能力。

一是通過發揮裝置現有的配置和技術優勢，尤其是新建焦化的能力，擴大油種範圍，優化原油選擇，增加高硫、高酸和重質原油的加工量，控制原油加工成本。下半年，本公司計劃加工原料油約870萬噸，全年加工原料油預計超過1,700萬噸。

二是繼續組織好產品結構調整，努力增產高附加值產品。進一步挖掘汽柴油質量資源，多產高辛烷值汽油。充分發揮歧化裝置和新建的苯抽提裝置能力，提高芳烴類產品的產量；並通過採用新型催化劑增產丙烯，提高PP裝置負荷，增加高附加值產品比例；同時，利用好尿素自七月一日起暫免徵增值稅的政策，下半年計劃生產尿素30萬噸。

三是深入優化1,850萬噸／年加工能力，進一步提高生產運行的質量和效益。重點做好芳烴系統的平衡，加強新老裝置的優化配合。挖掘公用工程系統潛力，降低資源消耗。

四是全面開展挖潛增效、降本減費工作，加大執行力度，強化內部控制，努力改善各項技術經濟指標。實行全面預算管理制度，發揮預算管理對生產經營的指導作用。強化基礎工作、基層建設和基本功訓練，進一步提升管理水平。

五是全面推進2,000萬噸／年煉油擴能改造工程，做大做強煉油主業。下半年預計固定資產投入約人民幣7億元，主要用於碼頭2#、3#泊位改造，至年底將自備碼頭整體吞吐能力從3,000萬噸／年提升至4,500萬噸／年；啓動150萬噸／年加氫裂化、10萬噸／年硫磺回收和120噸／時污水汽提等裝置建設，力爭至2006年底本公司煉油綜合加工能力達到2,000萬噸／年。

今年三月中國石化董事會批准本公司100萬噸／年乙烯項目可行性研究報告。四月本公司董事會審議通過了籌建100萬噸／年乙烯工程項目建設的議案。五月中國國際工程諮詢公司完成了本公司大乙烯工程現場調研評估。目前各項前期準備工作都在按計劃穩步推進。在爭取《項目申請報告》得到國家發展和改革委員會儘快核准後，本公司將努力高質量、高效率地展開乙烯項目建設，使新項目具有較強國際競爭力，進一步增強本公司的盈利實力和抗風險能力，努力為股東謀取最大的回報。